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Ata da 15ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, 

realizada em vinte de maio do ano de dois mil e dezenove, às dezoito horas e dez 

minutos. Às dezoito horas e dez minutos do dia vinte de maio do ano de dois mil e 

dezenove, reuniu-se a Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, Presidida pelo 

Vereador Paulo Ferreira Pinto, Vice-Presidida pelo Vereador Alex Fabiano 

Moreira, tendo como Secretário Geral interino o Vereador Eldir José Batista 

(Baixinho da Garagem) e como Secretário interino Frederico Henrique Cota Alves 

(Fred Piau). Realizada a primeira chamada estavam presentes os Vereadores Aziz 

José Ferreira, Leonardo Pereira Ribeiro, Pastor José Maria Soares Santos. Ausente o 

Vereador Geraldo da Cruz Alves Andrade (Louro), sendo que foram justificadas as 

ausências de Antônio Carlos Magalhães e Marcus Antônio Pereira Marinho. 

Expediente: O Senhor Presidente colocou em discussão e votação a ata da 14ª 

Reunião Ordinária, sendo a mesma aprovada por unanimidade dos presentes, ou seja, 

06 (seis) votos. O Senhor Secretário procedeu à leitura das correspondências 

recebidas e expedidas. Então, os vereadores apresentaram suas proposições à Mesa. 

Palavra Livre: O Vereador Aziz José Ferreira agradeceu o Executivo Municipal 

pela limpeza realizada no Bairro Teothônio Batista de Freitas, o que acha que 

ocorrerá em toda a cidade. E pediu união aos demais edis para conquistarem o bem 

da comunidade. O Vereador Frederico Henrique Cota Alves se pronunciou sobre o 

Congresso Mineiro de Municípios, evento em que teve oportunidade de assistir a 

diversas palestras. Que conversou com o Secretário de Estado de Infraestrutura e 

Mobilidade – Marco Aurélio – sobre uma das palestras, sendo que na oportunidade 

esse informou sobre a pretensão do governo de implantar o pedágio na rodovia MG-

424. Então, o Vereador Frederico advertiu em plenário que o Governador Romeu 

Zema anunciou que vai implementar diversas privatizações. E pediu sensibilização do 

partido Novo para que isso não ocorra no trecho entre Pedro Leopoldo e Belo 

Horizonte. Convidou a todos para a final do campeonato de futebol amador na 

cidade. O Presidente Paulo Ferreira Pinto comentou sobre os últimos acidentes que 

ocorreram na citada rodovia, inclusive por causa de animais soltos no local. Em 

aparte, o Vereador Aziz José Ferreira pediu que fosse enviado ofício à Polícia 

Militar, a fim de que esta entrasse em contato com a entidade responsável por 

recolher animais soltos na MG-424. Passada a palavra ao Vereador Pastor José 

Maria Soares Santos, o mesmo observou que foi ouvidor da semana e apresentou 

informações sobre as licitações que acompanhou. O Vereador Leonardo Pereira 

Ribeiro exibiu um vídeo para demonstrar uma rua alagada durante a chuva na região 

norte, localizada próximo a Rua Antônio de Melo. E solicitou  providências ao 

Executivo. Em outro vídeo, gravado junto ao Vereador Eldir José Batista e ao 

Deputado Estadual José Guilherme, reivindicou que fossem mantidas as escolas 

estaduais em tempo integral. Após, o Vereador Leonardo informou ter conseguido 

emenda parlamentar para a Maternidade Dr. Eugênio Gomes. Teceu comentários 
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sobre uma publicação em um jornal local, quanto ao rompimento entre o Vice-

Prefeito e o Prefeito. Indagou se haverá exoneração do Vice-Prefeito Salim Salema 

Pimenta ou se o mesmo continuará recebendo o salário. E pediu que o Jurídico da 

Casa se pronunciasse a respeito. Desta forma, o Dr. Rubens Alves Ferreira explicou 

que há que se distinguir a ruptura do âmbito político, das ideias, da plataforma de 

governo. Outra coisa é o cargo que ele detém em decorrência das eleições. Como ele 

continua no cargo, continua fazendo jus ao subsídio. Retomando a palavra, o 

Vereador Leonardo novamente cobrou a instalação de redutores de velocidade na 

Rua Pacífico da Silva Ramos. Concluindo, parabenizou os organizadores do 

Congresso Mineiro de Municípios, onde houve o lançamento de um aplicativo 

destinado a Prefeitos e Edis. O Vereador Alex Fabiano Moreira comunicou que está 

começando a sair a regularização fundiária do bairro onde mora – Teothônio Batista 

de Freitas. Que a regularização também ocorrerá em outros bairros. Em aparte, Aziz 

José Ferreira afirmou que também obteve essa informação. No entanto, é necessário 

se ficar “com o pé atrás”, pois essa é uma situação difícil. E esse assunto já foi 

anunciado outras vezes e não se cumpriu. Em seguinda, o Vereador Alex ressaltou 

que a OAB pretende formar uma comissão com os edis, objetivando discutir sobre a 

falta de segurança na MG-424. Tratando de outro assunto, falou sobre as dificuldades 

na área do esporte em Peddro Leopoldo. Finalizando, perguntou ao Dr. Rubens se 

seria possível que o município reavesse o terreno doado a empresa Franco Matos. O 

Dr. Rubens respondeu negativamente, visto que a Prefeitura perdeu a ação, pois a lei 

autorizava o uso do bem cedido como garantia ao Banco. E em segunda instância não 

foi anulada a doação. O Senhor Presidente pediu para o Dr. Rubens levantar mais 

informações sobre o assunto e apresentar aos edis. O Vereador Leonardo pediu a 

palavra para tratar dos trabalhos da comissão especial do transporte escolar, 

mencionando o chamamento público para vans escolares. Manifestou que ainda não 

tem informações completas sobre a sessão pública, que ocorreu na presente data. Que 

irá agendar uma reunião dessa comissão. O Senhor Presidente comentou que na 

próxima segunda-feira os técnicos da EMATER farão uso da palavra livre. O 

Vereador Frederico falou sobre semáforos que estão precisando passar por 

manutenção. E solicitou que fosse enviado ofício ao setor responsável para que 

fossem tomadas providências. Ordem do Dia – Votações – Foi aprovado por 

unanimidade dos presentes, ou seja, por 06 (seis) votos favoráveis, em votação 

simbólica, quórum maioria simples: Projeto de Lei 08/2019 – “Altera a Lei 3.521, de 

21 de dezembro de 2.018 – Lei Orçamentária Anual para o Exercício de 2019”, de 

autoria do Prefeito. Foram aprovados por unanimidade dos presentes, ou seja, por 06 

(seis) votos favoráveis, em votação nominal, quórum maioria absoluta: Projeto de 

Resolução 11/2019 – “Dispõe sobre a concessão de Título de Cidadania Honorária a 

Pedro Bernardes de Oliveira e dá outras providencias”, de autoria de Antônio Carlos 

Magalhães; Projeto de Resolução 13/2019 – “Dispõe sobre a concessão de Título de 
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Cidadania Honorária a Cristiano Dutra Horta Jardim e dá outras providências”, de 

autoria Paulo Ferreira Pinto e outros edis. Conforme correspondência lida, o Vereador 

Eldir José Batista retirou de pauta o seguinte projeto de sua autoria: Projeto de 

Resolução 12/2019 – “Concede Medalha Chico Xavier ao Senhor Ângelo Tadeu 

Viana Pereira e dá outras providências”. Apresentações e Votações – Foram 

apresentados, colocados em votação e aprovados por unanimidade dos presentes, ou 

seja, 06 (seis) votos favoráveis, em votação simbólica, quórum maioria simples: 

Requerimento 25/2019 – “informações quanto aos gastos da Prefeitura com o 

Festival de Luz nos anos de 2016, 2017, 2018 e 2019”, de autoria de Marcus Antônio 

Pereira Marinho; Requerimento 26/2019 – “informações sobre os valores dos 

honorários advocatícios que os advogados da Prefeitura receberam de 2017 até 

2019”, de autoria do Pr. José Maria Soares Santos. Apresentações – Foram 

apresentados e encaminhados para a análise das comissões competentes: Projeto de 

Lei 14/2019 – “Altera a Lei Municipal nº 2.205, de 27 de agosto de 1996”, de autoria 

de Eldir José Batista; Projeto de Resolução 18/2019 – “Concede Título de Cidadania 

Honorária a André Pierre Prous e dá outras providências”, de autoria de Paulo 

Ferreira Pinto e outros edis. Nomeada a seguinte comissão especial para analisar o 

projeto 18 – Efetivos: Leonardo, Aziz e Eldir; Suplentes: Alex, Geraldo e Marcus. 

Apreciação das Indicações apresentadas pelos Vereadores - Foram apresentadas, 

consideradas aprovadas e encaminhadas aos órgãos competentes as seguintes 

proposições: Indicações 254, 257, 258/2019, de autoria de Frederico Henrique; 

Indicações 255, 259, 261, 266, 267/2019, de autoria de Alex Fabiano; Indicação 

269/2019, de autoria de todos os edis. Para ouvidor e representante do Legislativo 

nas licitações da Prefeitura das próximas semanas, foi sorteado o Vereador Geraldo 

da Cruz. Realizada a segunda chamada, estavam ausentes Antônio Carlos 

Magalhães, Geraldo da Cruz Alves Andrade e Marcus Antônio Pereira Marinho. Foi 

observado um minuto de silêncio e será encaminhado voto de pesar pelo falecimento 

de Maria Zelina Mendes, a pedido de Antônio Carlos e Leonardo Ribeiro. Às 

dezenove horas e trinta minutos, nada mais havendo a ser tratado na ordem do dia, o 

Senhor Presidente agradeceu a presença de todos, solicitou uma salva de palmas ao 

Pavilhão Nacional e declarou encerrada a presente reunião. Eldir José Batista - 

Secretário Geral interino - lavrou a presente Ata que, após lida, discutida e 

considerada conforme, vai pelo Presidente da Câmara Municipal assinada.  

  

 

Presidente Paulo Ferreira Pinto 
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